



习近平就所罗门群岛遭受地震灾害 向所罗门群岛总督武纳吉致慰问电 李克强向所罗门群岛总理索加瓦雷致慰问电

新华社北京11月25日电 11月25日,国家主席习近平就所罗门群岛遭受地震灾害向所罗门群岛总督武纳吉致慰问电。习近平表示,惊悉所罗门群岛

发生强烈地震,我代表中国政府和中国人民,向所罗门群岛政府和人民致以诚挚的慰问。中国 and 所罗门群岛是相互支持、守望相助的好朋友、好兄弟、好伙伴。中方愿

为所方提供力所能及的支持,帮助所罗门群岛人民战胜灾害,重建家园。同日,国务院总理李克强向所罗门群岛总理索加瓦雷致慰问电。

习近平同古巴共产党中央委员会第一书记、 古巴国家主席迪亚斯-卡内尔举行会谈

新华社北京11月25日电 11月25日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的古巴共产党中央委员会第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔举行会谈。

习近平指出,你是中共二十大后首位访华的拉美和加勒比国家元首,充分体现了中古两党两国的特殊友好关系。古巴是西半球第一个同新中国建立外交关系的国家,中古关系成为社会主义国家团结合作、发展中国真诚互助的典范。中方愿同古方不断深化政治互信,拓展务实合作,在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,在国际和地区事务中加强协调配合,在建设本国特色社会主义道路上携手并进,不断深化新时代中古关系。

习近平介绍了中共二十大重要成果,强调中国共产党团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,我们将坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革,坚持发扬斗争精神,把国家和民族发展放在自己力量的基础上,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。中古两党要保持密切沟通,用好两党理论研讨会等机制,加强交流互鉴,携手推动社会主义理论创新和实践进步,共同开辟马克思主义本土化时代化新境界,建设好符合各自国情的社会主义。

习近平强调,中国和古巴是彼此信赖的好朋友、志同道合的同志、患难与共的好兄弟。中古传统友谊是老一辈领导人亲手缔结并精心培育的。建交62年来,面对风云变幻的国际形势,中古双方坚定不移深化肝胆相照的友谊,坚定不移开展互利共赢的合作,坚定不移做改革发展的伙



11月25日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的古巴共产党中央委员会第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔举行会谈。会谈后,习近平在人民大会堂北大厅为迪亚斯-卡内尔举行欢迎仪式。这是习近平和夫人彭丽媛同迪亚斯-卡内尔和夫人奎斯塔合影。

新华社记者 申宏 摄

伴。中方始终从战略高度看待和发展中古两党两国关系,始终将中古关系摆在外交全局的特殊位置。不论国际形势怎么变,中方坚持中古长期友好的方针不会变,支持古巴走社会

主义道路的决心不会变,同古方一道捍卫国际公平正义、反对霸权强权的意志不会变。新形势下,双方要增进战略协作,在推动构建人类命运共同体的过程中携手共建中古命运共同体。

中方将继续坚定支持古巴捍卫国家主权、反对外来干涉和封锁,愿同古方携手推动落实全球发展倡议、全球安全倡议,共同促进世界和平与发展。(下转第二版)

张国清主持召开各民主党派省委、省工商联负责人座谈会 深入学习宣传贯彻中共二十大精神 推动新时代我省多党合作事业健康发展

本报讯 记者杨忠厚报道 11月25日,省委召开各民主党派省委、省工商联负责人座谈会,深入学习贯彻中共二十大精神,推动新时代我省多党合作事业健康发展。省委书记张国清主持会议并讲话。

座谈会上,民革省委主委温雪琼、民盟省委主委刘中民、民建省委主委郭彩云、民进省委主委姜军、农工党省委主委杨关林、致公党省委主委许文光、九三学社省委主委卢柯、台盟省委主委蔡睿、省工商联主席赵延庆等在现场或通过视频先后发言,表示要深入学习贯彻中共二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚持围绕中心,充分发挥优势,更好履职尽责,为辽宁实现振兴发展新突破作出新贡献。张国清对每位发言者逐

一予以回应,希望大家继续结合省情实际,选准切口,加强调查研究,积极建言献策,更好发挥作用。

张国清在讲话中指出,中共二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。学习领会二十大精神,要按照习近平总书记提出的“五个牢牢把握”重要要求,坚持全面准确,深入理解内涵,精准把握外延,把思想和行动统一到二十大精神上来。要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,深刻领悟“两个结

合”“六个坚持”,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。要牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命感,深刻领悟中国现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则,准确把握二十大作出的各项战略部署,为谱写全面建设社会主义现代化国家的辽宁篇章贡献力量。要牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,深刻领悟“两个长期存在”“两个永远在路上”的重大论断,发挥民主监督作用,为辽宁持续净化政治生态、涵养正气贡献力量。要牢牢把握团结奋斗的时代要求,坚定不移同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

张国清指出,近年来,各民主党派省委、省工商联紧紧围绕全省工作大局,认真履行参政议政、民主监督、政治协商等职能,做了大量体现特色、彰显优势、富有成效的工作,为辽宁振兴发展作出了重要贡献。张国清代表中共辽宁省委向大家表示感谢。

张国清指出,深入贯彻中共二十大精神,认真落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,加快实现辽宁振兴发展新突破,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,需要我们一起想、一起来干。希望各民主党派、工商联坚持正确政治方向,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,继续深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育,巩固团结合作的思想政治基础。(下转第二版)

我省政策性开发性金融工具 拉动投资效应凸显

下半年以来累计签约投放项目55个,撬动总投资超2000亿元

本报讯 记者赵婷婷 刘璐报道 利用政策性、开发性金融工具支持重大项目建设是党中央、国务院为精准扩大有效投资、带动就业、提振内需,进一步稳定经济大盘作出的重要决策部署。我省对此高度重视、提早部署、精准谋划,今年下半年以来,累计签约投放项目55个,基金签约额度145.6亿元,可撬动总投资超2000亿元;开工项目50个,开工率达91%。

为推动政策性、开发性金融工具落地落实,我省建立了由省发展改革委、国家开发银行辽宁分行、中国农业发展银行辽宁分行、中国进出口银行辽宁分行等18家政银企单位组成的省级协调机制。

各部门通力协作、强化统筹,加强规划、土地、环境等要素供给,共同做好全省政策性、开发性金融工具项目储备申报、签约投放、建设实施等工作。

各市有关部门抢抓政策机遇、拼抢实干,为各项前期手续建立绿色通道,实施容缺受理、并联审批,以“一项目一方案”方式为例

量身定制推进计划,促成一批重大项目在今年第三、第四季度提前落地实施,取得了积极成效。推进京哈高速绥中至盘锦段改扩建项目、凌绥高速项目、本桓高速项目、沈阳数字经济产业园项目、大连英歌石科学城项目、大连新数谷新型基础设施项目、中交营口LNG项目等一批重大项目实现签约投放。

省发展改革委相关负责人表示,下一步,全省项目协调机制将继续推进项目要素保障工作,尽快落实各项审批手续,有力有序推动政策性、开发性金融工具项目开工和建设。统筹做好银政企合作,协调商业银行对符合条件的项目加快贷款审批流程,协助项目单位解决项目融资方面存在的困难,尽快落实各类配套资金;协调政策性银行在依法合规情况下配合项目单位加大政策性、开发性金融工具基金支付。督促项目单位加快建设进度,加大各类资金的使用力度,在第四季度形成更多实物工作量,为明年的投资和项目工作添能蓄势。

小山村做出原生态特色产业大文章

薛利超 本报记者 翟新群

新时代新征程新伟业

“党的二十大报告提出,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。我们准备把村里的果脯深加工产业搞起来,将本地原生态产业做出品牌,带领乡亲们走出一条高附加值的致富新路。”11月25日,党的二十大代表、绥中县永安堡乡北河村党支部书记、村委会主任孙国华,在自家院子里一边摆弄着晾晒中的苹果果脯一边说,“手工果脯用的是最原始的制作工艺,经过反复蒸晒,品质特别好。”

永安堡乡森林植被覆盖率高,距离绥中县城70多公里。这里原始森林密布,山路曲折,附近就是著名的明代野长城,闻名遐迩的锥子山长城“三龙聚首”处也在这里。“原生态是北河村的最大优势。”从北京返回的这些日子里,孙国华一直在思考——北河村地处大山深处,土壤、空气绿色无污染,民风淳朴,景致独特,还有长城文化内涵,很适合发展原生态特色产业。连日来,孙国华每天不停地进

屯入户,或到田间地头栗子树下,或坐在村民家炕头上,结合自己的想法,深入浅出地向党员群众宣讲党的二十大精神,仔细听取大家的意见建议。

孙国华认为,只有更好地把乡亲们团结起来,才能让大家心往一处想、劲往一处使,合力谋划北河村未来的发展。

“村里要组建一支果树技术小队,到外地学习取经,尽早把苹果、梨、猕猴桃、栗子等产业做大做强。”听了孙国华的设想,老党员马景怀和邻居们都拍手叫好。

由于北河村的水果品质高,市场销路一直很好,产品畅销全国。十年

来,环村屯种植了6.5万棵抗旱能力强的板栗,山多地少的劣势立刻变成了发展致富的优势,200多名村民依靠种植板栗,年人均收入就增加了1700多元。

“大家尝到了甜头,主动在房前屋后种上栗子树。烂泥洼那两个小屯子,户均种植栗子树都已经600多棵了,今年的收入又蹭蹭上去了。”马景怀兴奋地说。

“还要大力发展休闲采摘旅游啊。”见多识广的老党员郝云武建议。近年来,长城脚下的北河村软枣猕猴桃观光采摘园,每年都给村集体经济创收12万元。

(下转第二版)

导读

抚顺高标准推进沈白高铁配套项目建设
打造一体化综合交通枢纽,实现客运换乘零距离

详见二版

“河(湖)长+检察长”携手共护碧水清波
开展联合巡查170次,立案办理涉河湖海公益诉讼案497件

详见二版